

# 烧烤浓烟逼得居民卖房

## 临淄城管部门表示,将加大监管力度,促进问题解决

本报4月25日讯(见习记者 王永军) 25日,家住临淄区海源小区的市民李女士反映,所在小区楼下的烧烤店扰民情况严重,有的甚至被迫卖掉房子。临淄区城管局表示,将进一步加大监管力度,督促其进行整改。

25日上午,记者来到了位于闻韶路与晏婴路附近的海源小区,看到楼下有多家烧烤店铺。记者跟随居民进入小区看到,烧烤店开始营业后,烟道毫无作用,大量油烟直接

通过窗户排出室外,空气中弥漫着呛人的油烟味。不少居民介绍说,这些烟道根本不管用,只是做个样子,应付城管的检查。

“一到夏天,我就搬到母亲家住。”居民赵某说,烧烤店营业到凌晨一两点,吵闹声和呛人的油烟让住户不堪其扰把房子卖了。我们这个单元共8户,现在只剩3户了。油烟漂浮到室内,清理起来特别困难。海源小区的居民介绍,他们只希望这些烧烤店能采取一些措施,并适当

限制一下营业时间。

居民曾多次找到小区所在社区的工作人员和城管反映问题。经过协调,目前烧烤店鼓风机的音量有所下降,但油烟的问题却一直没能得到解决。

临淄区城管局居民孙主任说,海源小区8号楼下烧烤店扰民是一个老问题。小区附近每天都有4名城管进行巡逻。他同时表示,下一步,他们将协调其他部门一起争取把这个问题解决。本报也将对此事持续关注。



## 积水成“河”

24日傍晚,今年最强降雨光顾淄博,淄博市二棉北街路面积水严重。此路段为老旧街区,年久失修,每逢雨后必会积水,严重影响来往行人。

本报见习记者 王康续 摄影报道

### 刚装的新房竟漏水

## 都是安装工惹的祸

本报4月25日讯(见习记者 张汝树 通讯员 倪成学) 25日,记者从张店区工商局了解到,家住开发区张先生的新房由于面盆安装不合格,导致新房多处渗水,而安装工却一直推卸责任,经张店区消保委调解,张先生最终获赔1300元。

16日,家住开发区的张先生到张店区消保委投诉称:自家正在装修的华侨城新房餐厅和次卧室的墙面底部出现渗水现象,开始的时候是怀疑卫生间的防水做得不好,物业公司工作人员仔细查看后,发现渗水是因面盆的进水连接处漏水引起的。

于是张先生找到面盆的经销商要求赔偿,可经销商查看现场后说其面盆质量没有问题,是安装工安装的问题。找到安装工后,安装工又说是消费者自己购买的管件,不是面盆厂家提供的管件。无奈之下,张先生找到张店区消保委请求帮助。

消保委的工作人员接

到投诉后,先后两次到现场调查取证,了解情况。

第一次去查看现场了解情况,基本断定是因为安装问题而引起新房渗水;第二次约上安装工和物业公司的人员一起来到现场,但是安装工始终不承认自己安装问题,物业公司的人员在安装工面前重新安装了一遍后面盆便不再渗水。

在事实面前,安装工不得不承认自己的错误,但在赔偿问题上又未达成一致意见。

24日,消保委工作人员又对此事进行了调解,消保委的工作人员耐心的对当事人进行协商、调解,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第十一条“消费者因购买、使用商品或者接受服务受到人身、财产损害的,享有依法获得赔偿的权利。”消费者理应得到相应的赔偿。

经消保委耐心调解,最终经销商出300元钱,安装工出1000元钱,共1300元钱赔偿消费者张先生。

## 崔大妈和她的三个存折

淄博市博山区山头街道北神头村崔丽兰大妈家,是依山而建的二层小楼。崔大妈的家里,彩电、冰箱、沼气灶、太阳能,现代化的家庭用品应有尽有。笔者与崔大妈谈到计划生育带来的幸福生活时,她拿出三个存折,讲起来。

### 第一个

#### 奖励扶助金存折

30多年前,崔丽兰大妈进婆家门的时候,吃的是米糠加野菜,与公婆、弟妹挤在三间集卧室、厨房、卫生间于一体的“多功能”草房里。因为穷,衣服都是老大

穿了老二穿,丈夫靠做瓦工活养活全家,崔大妈帮人糊纸盒天天到深夜。生活的艰辛使崔大妈夫妇深感孩子的拖累。1972年,崔大妈在成为两个女孩的母亲后,主动做了绝育手术,成为村里最早响应国家号召实行计划生育的人。

2005年,崔大妈遇到了令她做梦也没想到的事——她和老伴领到了存有1200元奖励扶助金存折。崔大妈和老伴看着存折高兴地说:“俺老两口当年只要了这俩闺女,没承想,现在还能年年拿政府奖励!镇上计生干部说,这奖励还会年年长哩!”

### 第二个

#### 养老保险金存折

2009年,山头街道成为博山区推行新型农村基本养老保险试点之一。试点前,年满60周岁的农民为免缴费人员,崔大妈老两口成为这项制度的第一批受益者。因为是双女户,养老保险金比同龄老人多领了一倍,他们也能够像城里人一样按月拿着存折到银行领取养老保险金了。这下可把崔大妈老两口乐坏了,逢人就讲计划生育的好处:“当年俩女孩笑话,如今熬到同龄人,计划生育给俺带来了

一辈子的福啊!”

### 第三个

#### 新农合医疗保险存折

近年来,博山区全面推行新型农村合作医疗保险,农民只需每人每年交纳20元就可以报销一定比例的医药费,崔大妈呢,还因为双女户报销比例提高5%。去年,崔大妈就实实在在地享受到了新农合医疗保险的好处。一向身体健康的崔大妈因突发脑溢血住进了医院,住院半个月,花费4万元。这对于一个普通的农民家庭来说不是个小数字,但新农合医疗保险解了一家人的燃眉之急,很快新农合报销的1万元打到了崔大妈的账户上。崔大妈激动地说:“真是赶上好年头了,生活费有着落了,医疗费也可以报销了!”(丁芳)

## 优化户外宣传环境

走在博山区的大街小巷,“少生优生好”;“生男生女顺其自然”;“婚育新风进万家,户户盛开幸福花”等一条条温馨宜人的人口计生宣传标语映入人们的眼帘。这些宣传标语既营造了良好的人口计生宣传氛围,也美化了居民的生活环境。

为进一步提高人口计生宣教工作水平,博山区从去年开始就着手对农村和城郊结合部的人口计生宣传标语进行了全面清理,对城区和各镇办政府所在地的宣传环境进行了优化。今年,该区又结合创建文明城市活动,对人口计生户外宣传提出了新的要求,明确宣传主题,包括婚育新风、关爱女孩、奖励扶助、生殖健康优质服务等,进一步开展优化人口计生户外宣传环境活动。结合美

化社区环境,对所有人口计生户外宣传版牌统一规格,并根据宣传内容配制温馨背景图案,宣传标语统一制作为2米长、一米宽的白底红字等。

突出人文特色。在加强人口计生政策法规宣传的同时,人口计生户外宣传内容彰显人与自然和谐、人与人和睦相处等理念。如在石马镇五阳湖风景管理处制作的大型户外人口计生宣传牌中,宣传标语为“自然界山水交相辉映,人世间男女平等和谐”,并配以五阳湖的背景图,吸引了广大游客驻足观看。

突出服务意识。为使广大群众积极参与人口计生工作,博山区在人口计生宣传牌、宣传长廊、宣传栏上都公布了阳光计生服务热线和计生举报电话。(丁芳)